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 Protokół Nr XXXIII/2025 
z XXXIII sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 30 września 2025 r.  
 

Obradom przewodniczyła Wioletta Anuszkiewicz  
Protokołowała: Katarzyna Krusznis 
Godzina rozpoczęcia – 14:00, zakończenia – 18:12 
W posiedzeniu wzięło udział 14 radnych. 

 
Obecni: 
1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Paweł Nawrocki  

14. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

15. Marek Zajączkowski 

 
Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26.08.2025 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Obecna sytuacja związana z Zakładem Przyrodoleczniczym 

7. Obecna sytuacja dotycząca realizacji inwestycji pn. „Budowa amfiteatru w Parku Zdrojowym w Gołdapi”  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

3) konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Gołdap dotyczących budżetu obywatelskiego 

4) wprowadzenia Gołdapskiej Karty Mieszkańca 

5) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty 

podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej 

6) przyjęcia raportu z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2018-2021                

z perspektywą na lata 2022-2025 za okres 2023-2024 

7) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2025 - 2028 z perspektywą  

do roku 2032” 

8) określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków 

mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap 

9) rozpatrzenia skargi z dnia 14 sierpnia 2025 r. na działalność kierownictwa Biblioteki Publicznej  

w Gołdapi  
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9.  Interpelacje radnych 

10. Zapytania radnych 

11. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

12. Wolne wnioski 

13. Zamknięcie sesji                                                                                                                                                          

            

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach:  

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26.08.2025 r.  

4. Sprawozdanie Burmistrza o pracach w okresie międzysesyjnym 

5. Informacje przewodniczącego obrad o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym 

6. Obecna sytuacja związana z Zakładem Przyrodoleczniczym 

7. Obecna sytuacja dotycząca realizacji inwestycji pn. „Budowa amfiteatru w Parku Zdrojowym w Gołdapi”  

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 

2) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

3) konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Gołdap dotyczących budżetu obywatelskiego 

4) wprowadzenia Gołdapskiej Karty Mieszkańca 

5) wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty 

podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej 

6) przyjęcia raportu z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2018-2021                

z perspektywą na lata 2022-2025 za okres 2023-2024 

7) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2025 - 2028 z perspektywą  

do roku 2032” 

8) określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków 

mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap 

9) rozpatrzenia skargi z dnia 14 sierpnia 2025 r. na działalność kierownictwa Biblioteki Publicznej  

w Gołdapi  

10) wskazania kierunku działań dotyczących organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu 

tranzytowego pojazdów ciężarowych w Gołdapi 

9.  Interpelacje radnych 

10. Zapytania radnych 

11. Zapytania przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych 

12. Wolne wnioski 

13. Zamknięcie sesji                         

                                                                                                                                  

Do pkt 1 
XXXIII posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  
Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 
na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 
rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 
poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 
(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 
wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 
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Do pkt 2  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. Zwróciła się do radnych, 

czy są uwagi do porządku posiedzenia. 
Radny Maciej Kordjak złożył wniosek o zmianę porządku posiedzenia poprzez dodanie w pkt 8 podpunktu 

10) o brzmieniu: wskazania kierunku działań dotyczących organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia 
ruchu tranzytowego pojazdów ciężarowych w Gołdapi. powiedział, że jest to uchwała kierunkowa w sprawie 
wskazania kierunku działania dotyczącego organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu 
tranzytowego pojazdów ciężkich w Gołdapi.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że negatywnie zaopiniował zgłaszany projekt uchwały. jest 
negatywna. Uważa, że proponowany projekt uchwały narusza art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy o samorządzie 
gminnym, ponieważ nakłada zadania na burmistrza a wymieniona podstawa prawna pozwala na stanowienie  
o kierunkach działań burmistrza. Poszerzone stanowisko prawne z przywołaniem orzeczeń sądowych wysłał  
w drodze e-mail.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że otrzymał opinię tuż przed sesją i odczyta ją jeżeli porządek zostanie 
rozszerzony o ten projekt uchwały. Uważa, że projekt uchwały jest zgodny z prawem.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wniosek  w sprawie zmiany porządku 
posiedzenia poprzez dodanie w pkt 8 podpunktu 10) o brzmieniu: wskazania kierunku działań dotyczących 
organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu tranzytowego pojazdów ciężarowych w Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 10 za, 3 przeciw, 1 wstrzymujący się  wniosek został przyjęty.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
zmiany porządku posiedzenia poprzez dodanie w pkt 8 podpunktu 10) o brzmieniu: wskazania kierunku 

działań dotyczących organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu tranzytowego pojazdów 
ciężarowych w Gołdapi 

Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł 

Perko, Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 
PRZECIW (3) 
Paweł Nawrocki, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Wojciech Hołdyński 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Gutowski 

 
Do pkt 3 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, czy radni mają uwagi do przesłanego protokołu. 
Uwag nie zgłoszono.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji z dnia 

26.08.2025 r.   
W głosowaniu jawnym głosami 14 za protokół został przyjęty.  
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu z sesji z dnia 26.08.2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Kamil Markowski, Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek,  
Marcin Urzędowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Andrzej Gutowski 
Do pkt  4  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w związku z wnioskiem Wojskowego Centrum Rekrutacji 

w Giżycku wszczęto 21 postępowań administracyjnych w sprawie nałożenia świadczeń osobistych na rzecz 
obrony oraz 8 postępowań administracyjnych w sprawie nałożenia świadczeń rzeczowych na rzecz obrony.  
W dniach 18-19 września na terenie powiatu gołdapskiego odbyły się ćwiczenia obronne pod kryptonimem 
Security 25. W Wydziale Gospodarki Komunalnej ogłoszono zapytania ofertowe na wykonanie cięć 
pielęgnacyjnych i sanitarnych drzew na terenie Gminy Gołdap, wykonanie wiaty rekreacyjnej w miejscowości 
Piękne Łąki, wykonanie nasadzeń drzew i roślin wieloletnich wraz z pracami towarzyszącymi w ramach realizacji 
zadania: Wzbogacenie w zieleń parkową w centrum Gołdapi, realizowanego w ramach konkursu „Niebiesko-
zielone granty dla Warmii i Mazur w 2025 roku”. Podpisano umowy na zimowe utrzymanie czystości gminnych 
ulic, chodników, placów i dróg wewnętrznych na terenie Miasta Gołdap oraz dróg i chodników na terenie 
wiejskim Gminy Gołdap. Podpisano umowę na odbiór i transport odpadów komunalnych z terenu 
nieruchomości zamieszkałych Gminy Gołdap. Podpisano umowę na wykonanie oznakowania pionowego  
i poziomowego na drogach gminnych wewnętrznych i parkingach, parkingu przy ulicy Partyzantów w Gołdapi. 
Wyłoniono wykonawcę na wykonanie wycinki zakrzaczeń rosnących przy drogach gminnych. W dniu 1 września 
2025 roku Burmistrz Gołdapi wydał zezwolenie nr 1/PWD/OSS/2025 na prowadzenie placówki wsparcia 
dziennego dla Fundacji Wsparcia Nauki i Biznesu w Ełku, na prowadzenie świetlicy środowiskowej w formie 
opiekuńczej. Zezwolenie zostało wydane na czas nieokreślony. Złożono wniosek o udzielenie wsparcia 
finansowego placówek wychowania przedszkolnego, Przedszkola Samorządowego i oddziałów przedszkolnych  
w Szkołach Podstawowych nr 1, nr 2, nr 3, nr 5, w Pogorzeli i Grabowie w ramach rządowego programu „Cyfrowy 
Uczeń” w roku 2025. W dniu dzisiejszym gmina otrzymała dofinansowanie. 28 sierpnia 2025 roku w Urzędzie 
Miejskim w Gołdapi odbyło się spotkanie zespołu zadaniowego do spraw opracowania koncepcji utworzenia 
Centrum Usług Wspólnych w Gołdapi. Rozmowy dotyczyły m.in. organizacji, opracowania koncepcji 
organizacyjnej CUW, w tym struktury i zakresu działania, współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego 
oraz harmonogramu działań. Od 1 września 2025 roku zmieniły się godziny pracy Urzędu Miejskiego w Gołdapi 
oraz kasy urzędu. 2 września 2025 roku w wyniku przeprowadzonego konkursu na stanowisko dyrektora 
Ośrodka Sportu i Rekreacji został powołany Pan Krzysztof Świętoń. Odnotowuje się wzmożony napływ 
wniosków o ustalenie warunków zabudowy. Obecnie do urzędu wpłynęło 490 wniosków, jest to wzrost o ponad 
300% w stosunku do roku ubiegłego. 19 września 2025 roku podpisano umowę na budowę, rozbudowę  
i modernizację remizy OSP w Grabowie. Zadanie dofinansowane z budżetu województwa warmińsko-
mazurskiego, wykonawca: Usługi Remontowo-Budowlane Piotr Sitnik z Gołdapi. Wartość umowy: 50 000 zł 
brutto, termin wykonania: 28 listopada 2025 roku. Rozpoczęto czynności odbiorowe w ramach zadania: 
Budowa, przebudowa dróg wewnętrznych w miejscowości Rożyńsk Mały w formule „zaprojektuj i wybuduj”.  
W wydziale Dochodów i Egzekucji na bieżąco obsługiwane były dokumenty dotyczące zwrotu podatku 
akcyzowego, zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Wykonano kontrole 
porządkowe przez Straż Miejską posesji pod kątem wyposażenia nieruchomości w szczelne zbiorniki  
na nieczystości ciekłe oraz oczyszczalnie ścieków, wyposażenie nieruchomości w kompostowniki. W lipcu 
urodziło się 8 dzieci, zaś zmarło 19 osób.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czemu projekt dotyczący programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi został poddany konsultacjom społecznym a nie został przedłożony komisjom do omówienia.  
Później nastąpi sytuacja, że jakiekolwiek zmiany będą skutkowały ponownym skierowaniem projektu  
do konsultacji, co wydłuży czas.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki rozmawiał na ten temat z panią Justyną Charkiewicz. Projekt został 
przesłany do konsultacji, każdy mieszkaniec może wnieść uwagi. Następnie zostanie on skonsultowany  
z radnymi po uwagach mieszkańców, bo one też mogą być znaczące. Jeżeli będą jakiekolwiek poprawki, projekt 
ponownie zostanie przesłany do konsultacji.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że 27 sierpnia odbyło się spotkanie  
z wykonawcą zadania: Modernizacja infrastruktury drogowej w mieście Gołdap w sprawie uzgodnienia 
zakresów oraz możliwości wnioskowania o dodatkowy zakres robót. zapytała, o co konkretnie chodzi. Przetarg 
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został rozstrzygnięty, wykonawca został wybrany a teraz pojawiły się nowe okoliczności i trzeba rozszerzyć 
zakres pracy.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki  powiedział, że na tym przetargu i w związku z otrzymaną promesą  
są oszczędności. Gmina chce w pełni wykorzystać pulę środków, stąd wnioskowanie o zadania dodatkowe  
w ramach otrzymanej promesy, bo cała kwota w ramach przetargu nie została wykorzystana.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy w ramach Polskiego Ładu jest  
to możliwe, bo są to środki pozyskane z Polskiego Ładu za zmianę inwestycji z ulicy Partyzantów na ulicę 
Mazurską.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że jest możliwość złożenia dodatkowego wniosku  
w ramach tego zadania o roboty dodatkowe.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że 30 sierpnia było spotkanie  
w sprawie Bulwarów Gołdapskich. Podczas spotkania omawiane były z mieszkańcami plusy, minusy 
przedstawionych koncepcji. Zapytała, jaki jest dalszy plan, co już zostało zrobione przez studentów Politechniki 
Białostockiej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na spotkaniu zostały przedstawione wybrane koncepcje 
Bulwarów Gołdapskich, zebrane uwagi od mieszkańców. Komisja konkursowa wybierze 3 koncepcje, które 
zostaną przedstawione w sieci. Zamiarem jest podejście kompleksowe do projektu na podstawie koncepcji, aby 
być w gotowości w przyszłości do aplikacji po środki zewnętrzne.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o rozszerzenie informacji na temat  płyty boiska. Zapytał, czy cokolwiek się 
zadziało, czy już wiadomo, jakie rozszerzenie, kiedy zostanie albo został złożony wniosek.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że zakresy były ustalane z Ośrodkiem Sportu i Rekreacji. 
Zostały przygotowywane kosztorysy zadań, zakresy i wydział merytoryczny na podstawie tego będzie składał 
wniosek do Polskiego Ładu o rozszerzenie zadania.  

Radny Marcin Urzędowski powiedział, że na ostatniej sesji pytał o możliwość zorganizowania spotkania  
z mieszkańcami w ramach Tarczy Wschód. Zapytał, czy coś się zadziało w tej sprawie.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jutro ma spotkanie z dyrektorem Departamentu 
Zarządzania Kryzysowego w Olsztynie. Będą rozmawiać, żeby takie spotkanie się odbyło.  

Radny Paweł Perko zapytał, jakie tematy były poruszane na Forum Miasteczek Polskich w Warszawie  
w dniach 17-18 września. W dniu  18 września na swoich mediach burmistrz Giżycka chwaliła się spotkaniem  
w Ministerstwie Kultury z wiceministrem Maciejem Wróblem. Na tym spotkaniu był również burmistrz Gołdapi. 
Zapytał, czy na tym spotkaniu były poruszane tematy Gołdapi. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w dniach 17-18 września wspólnie z sekretarz i prezesem 
PWiK uczestniczył w Forum Miasteczek Polskich w Warszawie. Tematyka konferencji dotykała kluczowych 
tematów dotyczących funkcjonowania samorządu terytorialnego. Efektem wizyty na konferencji jest  
w najbliższych tygodniach spotkanie z innym SIM-em, w ramach którego gmina będzie chciała przystąpić do tej 
inicjatywy. Poprzedni SIM z którym gmina współpracowała chciał co roku kwotę aportową, aby dokładać 
pieniądze do spółki. SIM z którym udało nam się na konferencji na porozumieć chce od gminy tylko działkę pod 
budowę mieszkań SIM-owych. Zostało zaplanowane spotkanie z prezesem. Na spotkaniu z  burmistrz Giżycka  
oraz ministrem Wróblem prowadzone były rozmowy rozmawialiśmy o możliwych przyszłych formach 
dofinansowania, o obecnie złożonych wnioskach. Minister doradzał udział w tegorocznych programach.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jakie były wnioski ze spotkania, które 
odbyło się 16 września z mieszkańcami ulicy Jeziorowej w sprawie ustalenia zakresu prac oraz wskazania 
oczekiwań mieszkańców dotyczących tej inwestycji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w spotkaniu uczestniczył zastępca WIR Wojciech Retel. 
Zwróci się o przygotowanie takiej informacji.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 9 września zadał 3 pytania 
odnośnie ul. Jeziorowej i nie otrzymał odpowiedzi do dzisiaj. Podczas posiedzenia wybrzmiało, że dokumentacja 
na ulicę Jeziorową straciła ważność, stąd zadał pytania, tj. kiedy straciła ważność; od kiedy wiadomo, że straciła 
ważność; kto jest odpowiedzialny za pilnowanie dokumentów i ważności dokumentacji w urzędzie.  Dodatkowo 
zwrócił się o informacje, jakie były poniesione przez gminę koszty wygasłej dokumentacji, jaki jest szacunkowy 
koszt aktualizacji, czyli wykonania nowej dokumentacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że radny dziś uszczegółowił zakres pytania, więc wydział 
pracuje nad odpowiedzią.  
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Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że z końcem sierpnia zostały złożone  
2 wnioski do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg opiewające na kwotę prawie 10 000 000,00 zł, czyli 
rozbudowa ulicy Oleckiej za ponad 6 600 000,00 zł oraz przebudowa drogi gminnej przez miejscowość Bronisze 
za ponad 3 000 000,00 zł. Jakiś czas temu burmistrz mówił o gotowej dokumentacji na drogę dojazdową  
do szkoły w Grabowie. Zapytała, dlaczego też ten wniosek nie został złożony. Posiada informację, że można było 
złożyć maksymalnie 4 wnioski o dofinansowanie do tego programu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że wspólnie z wydziałem merytorycznym podjął decyzje 
o złożeniu 2 wniosków. Są jeszcze inne programy w ramach których daną drogę będzie można wykonać  
w przyszłości.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy czekając ze złożeniem wniosku  
o dofinansowanie na drogę w Grabowie nie dojdzie do sytuacji jak z ulicą Jeziorową, że pozwolenie na budowę 
może utracić moc sprawczą. Chyba, że w ogóle nie zostało uzyskane. Burmistrz na jednym z posiedzeń mówił, 
że będzie wnioskował o tę drogę z uwagi na to, że jest bardzo potrzebna na osoby dowożące dzieci i dzieci 
uczęszczające do szkoły. Zapytała, jakimi argumentami kierowano się wybierając wskazane wnioski oraz  
co zaważyło na tym, że nie złożono akurat Grabowa. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki  powiedział, że na tą drogę gmina będzie aplikować w innym programie 
i będzie poszukiwane inne, większe dofinansowanie.  

Kierownik WIR Eliza Lipińska powiedziała, że pozwolenie jest uzyskane, jest ważne, koszt opiewa na ponad 
1 000 000,00 zł na tą drogę.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na sesji nadzwyczajnej rada zabezpieczała środki na wkład własny  
na działania obronne. Zapytał, czy jest już podpisana umowa.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że umowa na te zadania jest podpisana.  
Radny Maciej Kordjak  powiedział, że w związku z dożynkami gminnymi i zmianą miejsca nastąpiło 

zamknięcie ulicy na 5 dni. Zapytał, dlaczego została zamknięta na 5 dni i dlaczego nie została sporządzona 
organizacja ruchu, oraz czym to było podyktowane. Zwrócił się z pytaniem do burmistrza, jak ocenia dożynki  
i jak się bawił  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że wydarzenie ocenia pozytywnie, zmiana lokalizacji też 
jego zdaniem jest na plus. Organizacją ruchu zajmowała się dyrektor Domu Kultury. Z tego co pamięta, dyrektor 
uzyskała zgodę gminy na organizację ruchu na tym terenie, więc dokumentacyjnie wszystko było dopięte  
na ostatni guzik.  

Dyrektor Domu Kultury w Gołdapi Halina Wojtanis powiedziała, że decyzja o zmianie miejsca na dożynki 
gminne zapadła 18 sierpnia. W tym samym dniu poinformowano Komendę Powiatową Policji wraz z mapką oraz 
złożono pismo do Urzędu Miejskiego o wyrażenie zgody na zamknięcie drogi. otrzymano zgodę na zamknięcie 
ulicy. Nie było możliwości zamknięcia drogi w proceduralnym okresie 30 dni przed imprezą, dlatego, że decyzja 
zapadła zbyt późno. Dożynki zaplanowane była na dzień 7 września a decyzja zapadła 18 sierpnia.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w sprawozdaniu jest informacja  
o  opracowaniu wkładki, opisu przedmiotu zamówienia do przetargu na doposażenie placu zabaw przy  
SP3 w Gołdapi. Będzie to finansowane z Budżetu Obywatelskiego. Zapytała, czy jest szansa na to, że do końca 
tego roku zostanie to zrealizowane. Zapytała, co się wydarzy w tym momencie w Żelazkach i jaki jest tam stan 
tworzenia dokumentacji. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że zgodnie z informacją, wkładka została opracowana 
przez wydział merytoryczny po konsultacji z pomysłodawcami. Została przygotowana koncepcja 
zagospodarowania tego terenu. Uzyskano potrzebne zezwolenia. Wkładka jest dzisiaj w Wydziale Zamówień 
Publicznych obrabiana i przygotowywana jest dokumentacja do postępowania przetargowego. Ma nadzieję,  
że uda się to zrealizować w bieżącym roku, zgodnie z zamierzeniami budżetu obywatelskiego i zgodnie  
z zamierzeniami pomysłodawców. W zakresie Żelazek urząd jest na etapie uzyskiwania stosownych zezwoleń.   

Radny Maciej Kordjak zapytał, czyją decyzją została zmieniona lokalizacja dożynek na 3 tygodnie  
przed imprezą. Zapytał również, jakie środki były planowane na wykonanie parkingu przy ZPL. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że była wspólna to wspólna decyzja gminy i Domu Kultury, 
bo 2 podmioty były po części organizatorem. Na ta decyzję po części miało wpływ odwołanie przyjazdu ze strony 
wesołego miasteczka a po części za mała ilość miejsc parkingowych. Droga została zamknięta na taki okres, jaki 
był potrzebny Domowi Kultury na przygotowanie tego wydarzenia. Jest to rozłożenie sceny, przygotowanie 
miejsca. Informacja o parkingach, zamknięciu drogi była dostępna w komunikacji internetowej, na terenie tężni, 
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pijalni. Może nie stały na poszczególnych drogach znaki objazdowe, bo są to koszty, które generuje ustawienie 
tego typu oznakowania.  

Dyrektor Domu Kultury w Gołdapi Halina Wojtanis powiedziała, że trzeba było zamknąć wcześniej tą drogę, 
bo trzeba było przeciągnąć i ustawić scenę. Trzeba było zabezpieczyć parkingi przy tężniach, gdzie miały być 
ustawione stoiska sołectw, aby były puste. Wszyscy przedsiębiorcy na terenie tężni  zostali poinformowani przez 
Urząd Miejski dużo wcześniej o zamknięciu drogi. Mieli też możliwość dojazdu, dowiezienia swoich tam 
produktów niezbędnych do handlu i w godzinach rannych.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, jak obecnie wygląda sytuacja z tężniami.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że gmina jest na etapie projektowania modernizacji tężni  

i terenów przyległych. Wykonawca ma czas do końca października na przedstawienie dokumentacji 
projektowej. Projektowane są nowe konstrukcje w celu usprawnienia ciągu pieszego na terenie tężni,  
w szczególności mowa o tarasie widokowym, aby został odebrany przez PPOŻ. Projektowana jest również 
winda, która ma usprawnić dostępność  infrastruktury dla osób z niepełnosprawnością. Zgodnie ze złożonymi 
fiszkami priorytetowymi gmina będzie aplikować po środki na modernizację.  

Do pkt 5 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że w okresie międzysesyjnym 8 września odbyło 

się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji podczas którego miało miejsce rozpatrzenie skargi  
na działalność kierownictwa Biblioteki Publicznej w Gołdapi. 9 września odbyło się wspólne posiedzenie Komisji 
podczas którego były omawiane zagadnienia tj. monitoring placów zabaw, projekt świetlicy modułowej, 
przebudowa drogi od Korso do ulicy Jeziorowej, monitoring terenu pumptracka i jego oświetlenie. 15 września 
na wspólnym posiedzeniu Komisji było zaprezentowanie opracowanie modelu struktury funkcjonalno-
przestrzennej oraz rekomendacji polityki przestrzennej Gminy Gołdap. 16 września odbyło się posiedzenie 
Komisji Rewizyjnej podczas którego komisja dokonała analizy finansowej oraz realizacji zadań gospodarki 
odkładami komunalnymi na terenie Gminy Gołdap od września 2024 roku do końca czerwca 2025 roku. Komisja 
analiza wydatki poniesione na promocję Gminy Gołdap w roku 2024. 18 września w posiedzeniu Komisji 
Rozwoju Obszarów Wiejskich wzięła udział  zastępca dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej oraz 
przedstawiciele Gminnej Komisji Rozwiązywania Programów Alkoholowych. 18 września odbyło się XXXII 
posiedzenie Rady Miejskiej w Gołdapi podczas którego były omawiane zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Gołdapi, jak również zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok. 22 września odbyła 
posiedzenie Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Na Komisji omawiane było sprawozdanie z półrocznego 
wykonania budżetu za 2025 rok. 23 września odbyło się wspólne posiedzenie Komisji na którym były omawiane 
projekty uchwał. 24 września  obradowała Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku 
Publicznego, która analizowała sytuację budowy Zakładu Przyrodoleczniczego. 29 września odbyło  
się posiedzenie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, która zajmowała się wnioskami komisji do budżetu 
Gminy Gołdap na rok 2026. Radni Rady Miejskiej w Gołdapi w okresie międzysesyjnym, brali udział  
w posiedzenia, analizowali dokumenty, uczestniczyli w różnego rodzaju spotkaniach.  

Do pkt 6 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w dniu 17 września 2025 roku zostało ogłoszone 

postępowanie dotyczące przeprowadzenia wstępnych konsultacji rynkowych, których termin zgłoszeń upływa 
2 października. Konsultacje są ściśle powiązane z planowanym postępowaniem dotyczącym wyboru partnera 
prywatnego w oparciu o przepisy ustawy o partnerstwie publiczno-prywatnym. Ich głównym celem jest 
uzyskanie doradztwa i informacji od potencjalnych wykonawców, a także przekazania im szczegółowych założeń 
oraz wymagań zamawiającego. Konsultacje mają kluczowe znaczenie w kontekście przygotowania 
postępowania dotyczącego dokończenia budowy Zakładu Przyrodoleczniczego w Gołdapi. W ramach tego 
procesu planowane jest zebranie opinii i sugestii dotyczących m.in. zakresu inwestycji, harmonogramu, 
szacunkowych kosztów oraz możliwości optymalizacyjnych. Istotne będą także kwestie technologiczne, w tym 
wybór materiałów, efektywność energetyczna i rozwiązania środowiskowe. Ważnym zagadnieniem będą 
również kwestie związane z zarządzaniem obiektem, w szczególności wybór odpowiedniego modelu jego 
funkcjonowania. Analizowane będą aspekty związane z identyfikacją potencjalnych ryzyk oraz sposobu ich 
minimalizacji. Dotychczasowe działania koncentrują się na ogłoszeniu i przygotowaniu wstępnych konsultacji 
rynkowych, które powinny wskazać kierunek, w którym gmina będzie zmierzać. Plan na najbliższy okres 
obejmuje zebranie informacji od rynku, analizę zgłoszeń oraz wykorzystanie uzyskanych danych  
do jak najlepszego przygotowania postępowania o udzielenie zamówienia. To pozwoli na wybór partnera 
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prywatnego, który zapewni sprawną i efektywną realizację przedsięwzięcia. W zakresie zobowiązań należy 
wskazać, iż istnieje należność, co do której Gmina Gołdap zgłasza zastrzeżenia. Pierwsza z nich dotyczy 
wystawionej faktury za wykonanie prac przez byłego wykonawcę. Kwota dochodzonego roszczenia wynosi  
5 492 192,16 zł wraz z należnymi odsetkami. W tej sprawie Gmina Gołdap prowadzi obecnie spór sądowy. 
Kolejne zobowiązanie na kwotę około 2 000 000,00 zł dotyczy wypłaconej przez PZU na rzecz gminy środków 
z gwarancji ubezpieczeniowej. Były wykonawca kieruje wobec gminy żądanie ich zwrotu. Przewodnicząca 
skierowała prośbę o udostępnienie skanów dzienników budowy do dzisiejszej sesji. Na dzień dzisiejszy nie  
są dostępne w Urzędzie Miejskim w Gołdapi, są zabezpieczone przez Komendę Wojewódzką Policji w Olsztynie. 
Jeżeli Rada Miejska chciałaby uzyskać jakiekolwiek informacje dotyczące postępowań prokuratorskich to musi 
wystąpić do prokurator z takim wnioskiem. Gmina wystąpiła o zwolnienie dzienników budowy. Pozwolenie  
na budowę jest dalej aktywne. W przyszłości urząd chce wykonać prace, które będą wpisane do dziennika 
budowy. Na bieżąco zabezpieczany jest teren budowy, jeżeli zdarzają się różnego typu działania niepożądane. 
W ostatnim czasie usuwane były gniazda os z dachu, dokonano czyszczenia na szyb.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że w załączniku do rozeznania rynkowego zamieszczonego na BIP jest 
wskazany opis prac naprawczych, zgodnie z opracowaną dokumentacją. Zapytał, czy w związku z tym burmistrz 
dokonał analizy „kanapki” dachu i posiada stosowne certyfikaty świadczące o tym, że wymagany jest demontaż 
izolacji dachowej i wydanie 1 500 000,00 – 2 000 000,00 zł. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wstępne konsultacje rynkowe są rozpisane na podstawie 
dokumentacji, która w Urzędzie Miejskim była przygotowana łącznie z planem prac naprawczych. Została 
złożona ekspertyza warstw dachu wykonawcy w postępowaniu sądowym i została przesłana do projektanta 
gminy do akceptacji. Gmina nie otrzymała akceptacji i zgody projektanta, dlatego zgodnie z założeniami 
wcześniejszego dokumentu, tak zostały rozpisane wstępne konsultacje rynkowe. W dniu dzisiejszym otrzymał 
informację od pełnomocnika, że może radnym przekazać informacje, które uważa za stosowne dla omawianego 
tematu. Taka informacja zostanie przesłana na piśmie.  

Radny Maciej Kordjak  zapytał, czy w ciągu roku aktualny projektant, który odpowiada za ZPL, nie jest  
w stanie się wypowiedzieć, kiedy jest w stanie się wypowiedzieć, czy w ogóle jest z nim kontakt.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w ramach postępowania sądowego były wykonawca, 
pełnomocnik wykonawcy uzupełnił dokumentację o nowy dokument, o nową uzupełnioną ekspertyzę. 
Ekspertyza została przesłana do projektanta. Wydział merytoryczny kontaktuje się z projektantem z prośbą  
o uszczegółowienie, potwierdzenie, czy warstwy są zgodnie wbudowane. Tam wypowiada się rzeczoznawca  
z PPOŻ. Sytuacja z przesłaniem dokumentów była w sierpniu lub na początku września.  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że na początku września ubiegłego roku została przedstawiona opinia 
wykonawcy. Na komisjach i na sesjach rozmawiano o ewentualnym dopuszczeniu bądź nie tej opinii. Urząd stał  
na stanowisku, że jest ona niewystarczająca. Kolejnym etapem rozmów było - i burmistrz miał na to zielone 
światło od rady, żeby na koszt gminy dokonać procedury certyfikacji tego wbudowanego materiału. Zapytał,  
czy burmistrz w ogóle podjął takie starania. Jeżeli chodzi o wypowiedź projektanta to wtedy była mowa,  
że nie ma z nim kontaktu i nie ma odpowiedzi. Burmistrz proponuje ewentualnie rozbiórkę i powrót  
do pierwotnej wersji, chociaż zarówno gmina jako inwestor, poprzedni projektant, jak i Urząd Marszałkowski 
zgodzili się na zamianę wełny mineralnej na płyty termo. Została ona wbudowana i opłacona, zgodnie  
z wszelkimi procedurami.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że obecna ocena rozwiązań technicznych w zakresie 
bezpieczeństwa pożarowego jest z 21 lipca 2025 roku. Zespół Laboratoriów Badawczych GryfitLab przygotował 
ten dokument i jest on na dzień dzisiejszy opiniowany przez projektanta.  

Radny Maciej Kordjak odniósł się do stanowisku rady wskazującym o niezwłocznym obowiązku 
przekazywania radzie wszelkich dokumentów związanych z ZPL. Zapytał, czemu rada nie otrzymała tego 
dokumentu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dokumentacja sądowa wpływająca w ramach 
postępowania sądowego i jest ona udostępniana przez sąd i prawników. Dokumenty z postępowania  
nie są przekazywane do gminy, bo niektóre dokumenty wpływają tylko do mecenasów reprezentujących gminę. 
Niektóre dokumenty są przekazywane. W przypadku ekspertyzy zostało przekazane aby poddać to opinii.  Jeżeli 
będzie opinia projektanta to zostanie przesłana radnym.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że mówi o opinii PPOŻ. Jest wiele pytań, tylko nie ma woli, żeby udzielić 
odpowiedzi i nie ma dostarczonych radnym dokumentacji. W załączniku będącym częścią składową zapytania 
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rynkowego, rozeznania rynkowego, jest również informacja o = demontażu i wykonaniu na nowo całkowicie 
instalacji elektrycznej, jak również o wielu innych zakresach prac, które zostały już wykonane. Zapytał, jaka jest 
szacowana kwota przez gminę na pokrycie kosztów wykonania prac naprawczych. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że są to wstępne konsultacje rynkowe. Gmina oczekuje 
odpowiedzi od rynku, żeby poznać oczekiwania rynku łącznie z formułą. Wydział merytoryczny w dokumencie 
opisał posiadaną wiedzę i stan faktyczny, jak wygląda sytuacja. Jest to punkt wyjściowy do rozmów z przyszłym 
wykonawcą, z przyszłym partnerem. 

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że z punktu urzędniczego urząd zrobił kopiuj-wklej wszelkich usterek, 
które urząd sugerował byłemu wykonawcy na etapie sporu. Nie dokonano ponownej weryfikacji i analizy, nie 
uwzględniono opinii biegłego sądowego, którą radni otrzymali w ubiegłym roku. Należało dołożyć minimum 
staranności, żeby przygotować i zweryfikować te dokumenty a nie powielać to, co wielokrotnie było ogłaszane 
w postępowaniach przetargowych na podstawie opracowań zleconych jeszcze przez byłego burmistrza, a co nie 
zostało uwzględnione i podtrzymane przez biegłego sądowego.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że z opinią biegłego sądowego biuro prawne się nie zgadza 
i wielokrotnie wnioskuje o zmianę biegłego sądowego. Co do pewnej części zakresu nie ma zastrzeżeń  
ale do pewnej części zakresu tej opinii są. Nastąpiła zmiana sędziego. Nie ma potwierdzenia oceny odporności 
ogniowej, więc bazuje się na tym, co jest zatwierdzone i pod czym są podpisy. To nie burmistrz zatwierdza 
odporność ogniową tylko rzeczoznawca i projektant z którym gmina współpracuje.  

Radny Maciej Kordjak  zapytał, gdzie jest opinia, że „kanapka” nie spełnia ognioodporności.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to również przedmiotem sporu i rozmów. Nie ma 

takiego dokumentu ale nie ma też zatwierdzenia przez projektanta, że warstwy dachu spełniają te warunki. 
Najwłaściwszym zatwierdzeniem będzie pozytywna opinia rzeczoznawcy gminy do spraw PPOŻ oraz 
zatwierdzenie projektanta.  

Radny Maciej Kordjak   powiedział, że nie wie, czy burmistrz mówi o biurze prawnym urzędu, czy o  wynajętej 
kancelarii, która reprezentuje gminę Gołdap w tej sprawie. Skoro gmina nie ma dokumentu, który mówi, że ta 
kanapka nie spełnia warunków PPOŻ to należało wykonać to na koszt gminy, skoro nie satysfakcjonuje urzędu 
dokument przedstawiony przez wykonawcę.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz powiedziała, że są  wady, które są stwierdzone i w ramach 
których toczą się różnego rodzaju procesy. Zapytał, czy  jeżeli urząd wykonuje teraz szacowanie, rozpoznaje 
rynek to jakie by były koszty usunięcia wad, skąd będą na to środki. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie wie co przyniosą wstępne konsultacje rynkowe,  
nie wie, czy ktoś jeszcze się zgłosi, jak będzie wyglądała ta sytuacja. Jeżeli nikt się nie zgłosi to formuła zostanie 
powtórzona.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zapytała, do kiedy trwają konsultacje rynkowe. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że do 2 października.  
Do pkt 7 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że przedstawi stan zaawansowania robót według stanu  

na koniec września 2025 r. Usunięto kolidujące z inwestycji drzewa. Wykonano prace rozbiórkowe nawierzchni 
ścieżek i chodników, demontaż istniejących lamp oświetleniowych. Odhumusowano teren budowy, wykonano 
roboty ziemne, wykopy w zakresie budynku zaplecza amfiteatru ze sceną, m. in. wykonano fundamenty, ściany 
fundamentów budynku, ściany oporowe, izolacje pionowe i poziome. Częściowo zasypano i zagęszczono 
fundamenty. Wykonano części murowane budynku i instalacji sanitarnych. W zakresie widowni zadaszonej 
wykonano większość fundamentów. Wykonano przyłącze wodociągowe i przyłącze kanalizacji sanitarnej oraz 
przystąpiono do prac związanych z budową instalacji sanitarnych wewnątrz. Postęp i zaangażowanie prac są 
zgodne z harmonogramem robót. Na 2025 rok przewidziano przerób wysokości nieco ponad 2 000 000,00 zł 
brutto. Wartość umowy robót: 7 574 295,01 zł. Zgodnie z umową i harmonogramem przewidziane są trzy 
płatności częściowe do 70% wynagrodzenia i czwarta płatność końcowa. Pierwsza płatność za roboty zgodnie z 
warunkami umowy przewidziana jest dopiero w pierwszym kwartale 2026 roku. Nad robotami prowadzony jest 
nadzór inwestorski, a także nadzór autorski przez projektanta. Brak jest na budowie większych problemów. 
Pojawiają się drobne wątpliwości w zakresie przyjętych rozwiązań technicznych, czy też interpretacji zapisów 
dokumentacyjnych od strony wykonawczej, co jest na bieżąco konsultowane i wyjaśniane w ramach nadzoru 
autorskiego przez projektanta. Procedowano zmiany i odstępstwa przy  podniesieniu rzędnych posadowienia 
amfiteatru o pół metra na wniosek wykonawcy robót. Po konsultacjach z projektantem, biorąc pod uwagę 
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ryzyko podniesienia się poziomu wód gruntowych w przyszłych latach, wyrażono zgodę na podniesienie  
o 0,3 metra. Zmianę zakwalifikowano przez projektanta jako nieistotną. Zmiana sposobu odprowadzania  
wód opadowych poprzez wykonanie tradycyjnej kanalizacji grawitacyjnej, rezygnacja z przepompowni  
wód deszczowych i zbiornika retencyjnego. Zmiana na wniosek wykonawcy robót po konsultacji z projektantem 
wobec ryzyka braku odbioru wód w przypadku gwałtownych opadów deszczowych przez istniejącą kanalizację. 
Inwestor nie wyraził zgody na następującą zmianę. Drobne zmiany w zakresie instalacji sanitarnych, 
posadzkowych, podposadzkowych w WC, m.in. w zakresie zmiany średnicy części przykanalików, zastosowania 
rewizji posadzkowych, wykonania dodatkowych studzienek rewizyjnych, zmiany na wniosek inspektora nadzoru 
inwestorskiego, mające na celu wyeliminowanie przyszłych zatorów, obiekt publiczny i konieczność kucia 
podsadzek. Zmiany zostały przyjęte do realizacji. Zagrożenia przy realizacji inwestycji. Niedotrzymanie terminu 
zakończenia planowanego na 16 października 2026 roku, z uwagi np. na niekorzystne warunki pogodowe, 
uniemożliwiające realizację prac zgodnie z założonym harmonogramem i generujące przestoje, podpisanie 
umowy 1,5 miesiąca od zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty, opóźnienie dostawy kluczowych 
materiałów i urządzeń, brak koordynacji między branżami, kolizje czasowe między ekipami. Pozostałe 
zagrożenia zewnętrzne, na które nie ma wpływu a mogą wydarzyć się: pandemia, wojna lub inne sytuacje 
kryzysowe wpływające na dostępność ludzi i materiałów. Przy zdarzeniach losowych mowa o kradzieżach na 
budowie, wandalizmach, pożarach, wzrostach cen materiałów budowlanych i usług, inflacji, sytuacji rynkowej. 
Dwie zmiany zostały zatwierdzone. Trzecia zmiana, dotycząca sposobu odprowadzania wód, została negatywnie 
zaopiniowana przez projektanta. Przed budową stoją już zbiorniki do tych wód, będą w przyszłości 
zamontowane na budowie. Dzienniki budowy znajdują się u kierownika budowy. Jeżeli jest potrzeba, można 
zorganizować spotkanie z kierownikiem budowy, inspektorami nadzoru. 

Radny Paweł Perko zapytał,  z czyjego powodu termin podpisania umowy był tak przesunięty.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zwróci się do wydziału o przedstawienie takiej informacji.   
 

Do pkt 8 
1) 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Gołdap na lata 2025– 2036. 

Radny Zbigniew Makarewicz opuścił obrady -  godz. 15:20 
Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska przedstawiła projekt uchwały.  
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały zmieniająca uchwałę 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036.  
W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2025-2036 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Kamil Markowski,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  
Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Andrzej Gutowski , Zbigniew Makarewicz 

Uchwała Nr XXXIII/186/2025 
Radny Zbigniew Makarewicz wrócił na obrady -  godz. 15:24 
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2)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok.  
Skarbnik Gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że przedstawiła projekt uchwały.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

zasygnalizował prośbę o wprowadzenie 2 autopoprawek. Jeżeli nie zostaną wprowadzone to poprawki wniosą 
radni. Sprawa dotyczy części wniosku odnośnie przesunięć w OSiR, tj. o nieujęcie w zmianach w budżecie tzw.  
zmiany porządkowo-technicznej, związanej z błędnym księgowaniem. Radni proponują do czasu wyjaśnienia 
całej sytuacji w tej instytucji aby tego nie dokonywać. Druga prośba dotyczyła zmiany, która została przyjęta 
podczas sesji nadzwyczajnej dotyczącej zabezpieczenia wkładu własnego na zadania z zakresu obrony cywilnej. 
Kwota 800 000,00 zł  na projekt adaptacji budynku wydaje się absurdalnie wysoka. Radni aby nie dopuścić  
do ewentualnego marnotrawienia środków publicznych i wydania tak  wysokiej kwoty na projekt, proponują 
zmniejszenie wkładu własnego do maksymalnie 30 000,00 zł, żeby całość tej dokumentacji nie przekroczyła tejże 
kwoty. Adaptacja budynku ponad trzykrotnie większego w sąsiedniej gminie opiewał na 192 000,00 zł.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że nie planuje zgłaszać autopoprawek.  
Radny Maciej Kordjak zwrócił się o 15 minut przerwy na wypracowanie poprawek.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 15 minut przerwy – godz. 15:30  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 10 minut przerwy – godz. 15:45 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 10 min przerwy – godz. 15:55 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 16:05 
Radny Paweł Perko powiedział, że burmistrz po raz kolejny nie chce współpracować tylko chce pokazać swoją 

siłę, dlatego przerwa trwała, ile trwała. Złożył poprawkę dotyczącą zmniejszenia w rozdziale 75295 paragraf 
6050 zmniejszamy środki własne o 50 000zł. Zwiększenia rozdziale 80101 paragraf 6050 w zadaniu „Dostawa, 
zakup i montaż poręczy i uchwytów w ciągach komunikacyjnych głównego budynku szkoły” zwiększamy  
o 50 000zł oraz poprawkę w dziale 92601 paragraf 4170 było zmniejszenie o 23 808,35 rezygnujemy z tej zmiany, 
więc zostaje 0 zł. W dziale 92604 paragraf 4170 było zwiększenie o 41 808,35 zmieniamy na 18 000zł. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że radny zasugerował, że chce pokazać swoją siłę. Urzędowi 
chodzi o unormowanie sytuacji także w Ośrodku Sportu i Rekreacji, żeby pozycje były właściwie zabezpieczone, 
środki właściwie zapisane.  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że OSiR we wniosku wskazał, że zmiana ma charakter porządkujący  
i techniczny, nie wiąże się z ponoszeniem nowych kosztów i wydatków, a jedynie dostosowaniem zapisów 
planów finansowych do faktycznego przebiegu realizacji zadań. Zdaniem radnego, w OSiR są niewyjaśnione 
historie, jeżeli chodzi o prawidłowość gospodarki finansami. W OSiR trwa kontrola urzędu a po jej zakończeniu  
kontrola Komisji Rewizyjnej. Druga poprawka jest pokłosiem sesji nadzwyczajnej, gdzie zastępca burmistrza  
nie był w stanie udzielić odpowiedzi. Wykonanie projektu modernizacji, czyli technicznego, na kwotę  
800 000,00 zł jest dalece niezasadna i budząca wątpliwości co do racjonalności wydawania środków 
publicznych. Podobne projekty kosztują czterokrotnie mniej, rodzi to duże wątpliwości i podejrzenia. 
Zmniejszany jest  wkład własny, który stanowi 10% całości, do kwoty 30 000 zł z 80 000 zł, czyli maksymalnie 
ten projekt będzie mógł być wykonany za 300 000 zł.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zostało złożone oświadczenie do Wojewody Warmińsko-
Mazurskiego o zabezpieczeniu środków przez Radę Miejską na te zadania. Umowa na to zadanie została 
podpisana. Radni mogli podejść do tego w formie rozmowy. Dokumenty do tego wniosku były przygotowane  
w miesiącu czerwcu. Pierwsze szacunki, pierwsze informacje o wniosku były przygotowane od czerwca  
do miesiąca lipca, sierpnia. Kwota na realizację tego zadania była niższa ale została zarezerwowana wyższa 
kwota w budżecie wojewody z obawy na późniejszą konieczność dołożenia środków własnych.   

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że  2-3 dni przed sesją nadzwyczajną radni dostali dokumenty i informacje, 
jakie kwoty planowane są do przeznaczenia. Informację  o tej planowanej zmianie burmistrz otrzymał wczoraj  
i mógł porozmawiać z radnymi przed sesją albo w trakcie sesji.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, jakie było robione rozeznanie cenowe  
i jaka była pierwotnie planowana kwota na tę dokumentację projektową.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że nie pamięta informacji z poszczególnych szacowań. 
Zwróci się do wydziału merytorycznego o przygotowani takiej informacji.   
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Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że kwoty były już znane przed sesją 
nadzwyczajną, która miała miejsce jakiś czas temu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że we wrześniu. Zwróci się, aby wydział merytoryczny 
przekazał radnym kompletną informację.  

Radny Maciej Kordjak  zwrócił się o informację zanim radni przystąpią do głosowania.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie chce odrywać pracowników od pracy. Zostanie 

przygotowana informacja, jaki był szacowany koszt tego zadania.  
Radny Maciej Kordjak  zgłasił wniosek o przerwę do momentu uzyskania tej informacji.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła 10 min przerwy – godz. 16:20 
Radny Marek Zajączkowski opuścił posiedzenie -godz. 16:22 
Radny Kamil Markowski opuścił posiedzenie – godz. 16:22 
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień – Kisielewska opuściła obrady – godz. 16:23 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady – godz. 16:30 
Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że pierwsze szacowanie odbyło się w czerwcu 2025 r., przy 

określeniu i składaniu wniosku. Z projektantem byłą na wizji lokalnej w celu określenia w ogóle możliwości 
technicznej obiektu.  Projektant wycenił na kwotę około 600 000,00 zł brutto. Dodany został pewien margines 
i górka, gdyż miały pojawić się szczegółowe wytyczne co do tego, co w takim magazynie miałoby być. Chodzi  
o dodatkowe źródła ciepła, energii, magazyny, czy dostęp do wody. Zostało wykonane nowe szacowanie  
już do określenia wartości przedmiotu zamówienia celem ogłoszenia zamówienia publicznego. Zostały 
rozesłane poprzez e-mail rozeznania cenowe kilku podmiotom, projektantom. Urząd otrzymał odpowiedź  
od jednego projektanta. Jest to wartość szacunkowa w wysokości 500 000,00 zł brutto. Mowa tu o obiekcie  
o dużych wysokościach, posiadającym w sobie elementy, których należy się pozbyć, tj. starego komina. 
Najważniejsza rzeczą jest wykonanie projektu zabezpieczenia istniejącego przyłącza CO. Jest to też strefa 
ochrony konserwatorskiej. Projekt obejmuje również wykonanie przede wszystkim ekspertyzy technicznej, 
która pokaże, czy możliwa będzie adaptacja, czy trzeba będzie dokonać rozbiórki i na nowo wykonać 
pomieszczenia magazynowe. Obecny stan kotłowni jest w dosyć ciężkim stanie.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy ten sam projektant, który robił wycenę w czerwcu dokonał aktualizacji  
na potrzeby ogłoszenia.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska -  odpowiedziała, że tak.  
Radny Maciej Kordjak zapytał zastępcę burmistrza, dlaczego nie przekazał radnym tych informacji na sesji 

nadzwyczajnej, dlaczego w ogóle nie przekazano radnym informacji na temat prac przygotowawczych  
do tego wniosku.  

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski powiedział, ze na sesji występował w zastępstwie kierownik  
i nie miałem wszystkich danych dostępnych na ten czas.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że aktualną wycenę do wartości szacowania zamówienia 
dostała 17 września..  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że podtrzymuje swój wcześniejszy wniosek. W międzyczasie wnosi  
o uzupełnienie wszystkich informacji związanych z tym projektem, przesłanie kopii wszystkich zapytań, 
dokumentów.  

Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że radni do projektu uchwały przedstawionej przez burmistrza 
mają prawo zgłaszać poprawki - czyli nie wniosek a będzie to poprawka. Zapytał, kto jest autorem. Poprawkę 
prezentował radny we własnym imieniu czy w imieniu jakiejś grupy radnych.  

Radny Paweł Perko powiedział, że jest to poprawka w imieniu klubu „Dobro i Współpraca”.  
Radca Prawny Marcin Bogdan zwrócił się, aby przewodniczący klubu potwierdził, że jest to inicjatywa klubu.  
Radny Maciej Kordjak potwierdził.  
Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że w orzecznictwie sądów administracyjnych utrwaliło  

się stanowisko, że radni mają prawo wnosić poprawki do prezentowanych przez organ wykonawczy zmian  
w budżecie. W orzecznictwie prezentowany jest też pogląd, że zmiany, poprawki wnoszone przez radnych  
nie mogą prowadzić do zmian w budżecie. Wyraził opinię, że może dojść do obejścia inicjatywy uchwałodawczej, 
która w zakresie zmiany budżetu przysługuje jedynie burmistrzowi. Uchwała może być ona obarczona ryzykiem 
uchylenia, ingerencji RIO w tej sprawie.  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że spotkał się z odwrotnymi interpretacjami. Radni mogą zgłaszać 
dowolne zmiany, gdyż ograniczenie rady do wnoszenia poprawek tylko do przedstawianych zmian jest rażącym 
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ograniczeniem działalności rady. Druga zmiana dotycząca zmniejszenia kwoty wkładu własnego, dotyczy  
poprawki do uchwały, którą zgłosił burmistrz na poprzedniej sesji.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wprowadzenie poprawki dotyczącej 
zmniejszenia w rozdziale 75295 paragraf 6050 zmniejszamy środki własne o 50 000zł. Zwiększenia w rozdziale 
80101 paragraf 6050 w zadaniu „Dostawa, zakup i montaż poręczy i uchwytów w ciągach komunikacyjnych 
głównego budynku szkoły” zwiększamy o 50 000zł. 

W głosowaniu jawnym głosami 7 za, 4 przeciw poprawka została przyjęta.  
Głosowano wniosek w sprawie: 

wprowadzenia poprawki dotyczącej zmniejszenia w rozdziale 75295 paragraf 6050 zmniejszamy środki własne 
o 50 000zł. Zwiększenia w rozdziale 80101 paragraf 6050 w zadaniu „Dostawa, zakup i montaż poręczy  
i uchwytów w ciągach komunikacyjnych głównego budynku szkoły” zwiększamy o 50 000zł. 

Wyniki głosowania 
ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Zbigniew Makarewicz, Paweł Perko,  

Tomasz Popławski , Marcin Urzędowski 
PRZECIW (4) 
Wojciech Hołdyński, Paweł Nawrocki, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie wprowadzenie poprawki w dziale 

92601 paragraf 4170 było zmniejszenie o 23 808,35 zł rezygnujemy z tej zmiany, więc zostaje 0 zł. W dziale 
92604 paragraf 4170 było zwiększenie o 41 808,35 zł zmieniamy na 18 000zł. 

W głosowaniu jawnym głosami 7 za, 4 przeciw poprawka została przyjęta.  
Głosowano wniosek w sprawie: 
wprowadzenia poprawki W dziale 92601 paragraf 4170 było zmniejszenie o 23 808,35 zł rezygnujemy  

z tej zmiany, więc zostaje 0 zł. W dziale 92604 paragraf 4170 było zwiększenie o 41 808,35 zł zmieniamy  
na 18 000zł. 

Wyniki głosowania 
ZA: 7, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Zbigniew Makarewicz, Paweł Perko , Tomasz 

Popławski , Marcin Urzędowski 
PRZECIW (4) 
Wojciech Hołdyński, Paweł Nawrocki, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 
 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok z poprawkami. 
W głosowaniu jawnym głosami 9 za, 2 przeciw uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok z poprawkami 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
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ZA (9) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (2) 
Janina Pietrewicz, Zofia Syperek 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/187/2025 
3)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pracownika Biura ds. Komunikacji Społecznej  

i Promocji Damiana Dzięcioła o przedstawienie projektu uchwały w sprawie konsultacji społecznych  
z mieszkańcami Gminy Gołdap dotyczących budżetu obywatelskiego.  

Pracownik Biura ds. Komunikacji Społecznej i Promocji Damian Dzięcioł przedstawił autopoprawki  
do projektu uchwały. Autopoprawka w §10 pkt 8. Zamienia się słowo 'lub' na 'i'. Cały punkt 8 otrzymuje 
brzmienie: Oprócz punktów stałych wskazanych w §10 ust. 2 Burmistrz Gołdapi może wskazać punkty 
mobilnego głosowania umożliwiające mieszkańcom oddanie głosu za pośrednictwem wyznaczonych osób 
pełniących funkcje publiczne w Gminie Gołdap, w szczególności radnych Rady Miejskiej, przewodniczących rad 
osiedla i sołtysów.  

Uwag nie zgłoszono.  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Gminy Gołdap dotyczących budżetu obywatelskiego. 
W głosowaniu jawnym głosami 11 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Gołdap dotyczących budżetu obywatelskiego 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/188/2025 
6)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do pracownika Biura ds. Komunikacji Społecznej  

i Promocji Damiana Dzięcioła o przedstawienie projektu uchwały o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 
wprowadzenia Gołdapskiej Karty Mieszkańca. 

Pracownik Biura ds. Komunikacji Społecznej Damian Dzięcioł powiedział, że przedstawił autopoprawki  
do projektu uchwały, tj. w §2 pkt 4 ppkt 6 poprzez dopisanie „oraz płatnych parkingów” oraz w §4 pkt 1 ppkt 1 
brzmi: „jest zameldowana na pobyt stały lub zamieszkuje na terenie Gminy Gołdap” oraz ppkt 2: „rozlicza 
podatek dochodowy od osób fizycznych w Urzędzie Skarbowym w Olecku, wskazując jako miejsce zamieszkania 
adres na terenie Gminy Gołdap, lub uiszcza podatek rolny lub podatek od nieruchomości położonych na terenie 
Gminy Gołdap w Urzędzie Miejskim w Gołdapi”.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że biorąc pod uwagę kolejny projekt uchwały w sprawie wyznaczenia 
płatnych parkingów i proces opublikowania w Dzienniku Urzędowym plus 14 dni, ma wątpliwość, czy terminy 
wejścia w życie obu uchwał się nie pokryją. W dniu wprowadzenia płatnego parkowania zacznie obowiązywać  
Karta Mieszkańca i nie będzie czasu na jej wyrobienie. 
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Radca Prawny Marcin Bogdan powiedział, że uchwała w sprawie Karty Mieszkańca wchodzi w życie z dniem 
podjęcia. Uchwała dotycząca parkingów ma wskazaną datę od 15 listopada 2025 r.  

Radny Maciej Kordjak  zapytał, czy urząd jest gotowy do wydania Karty Mieszkańca z dniem jutrzejszym.  
Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że uchwała jest po to, aby program zaczął działać. 

Urząd jest na etapie zapytania ofertowego i wyłaniania wykonawcy. Wykonawca będzie miał czas określony  
w zapytaniu ofertowym na wdrożenie tego systemu.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że po wyłonieniu wykonawcy, w drodze zarządzenia 
zostanie przygotowany regulamin programu, który zostanie skonsultowany z rannymi na komisji.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jaki jest realny szacowany czas wydania pierwszej Karty Mieszkańca.  
Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że nie jest w stanie tego określić.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że najprawdopodobniej termin wprowadzenia Karty Mieszkańca  

i obowiązywania Strefy Płatnego Parkowania się pokryją, czyli nie będzie czasu na wyrobienie Karty Mieszkańca. 
Mieszkańcy będą musieli bez karty płacić wyższe opłaty, a celowo zostały przewidziane duże ulgi dla posiadaczy 
Karty Mieszkańca.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wprowadzenia Gołdapskiej Karty Mieszkańca. 

W głosowaniu jawnym głosami  11 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
wprowadzenia Gołdapskiej Karty Mieszkańca 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

Nr XXXIII/189/2025 
5)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik WGK Magdy Zymkowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat  
za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty 
abonamentowej. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały związaną z dodaniem 
sformułowania 'lub zamieszkałych' w przypadku abonamentu mieszkańca ulicy.  

Radny Maciej Kordjak  zaproponował zmianę w §1. zapisu „od dnia 15 listopada 2025” na zapis: „od dnia  
1 stycznia 2026”.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały w §1. Z zapisem: „od dnia  
1 stycznia 2026”.   

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
wprowadzenia Gołdapskiej Karty Mieszkańca. 

W głosowaniu jawnym głosami 11 za uchwała została podjęta.  
Głosowano w sprawie: 
wyznaczenia płatnych parkingów, wysokości stawek opłat za parkowanie pojazdów i opłaty podwyższonej, 

sposobu ich pobierania oraz wprowadzenia opłaty abonamentowej ze zgłoszoną autopoprawką  
(od 1.01.2026 r. ) 

Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
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Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  
Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 

PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski , Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

Nr XXXIII/190/2025 
6) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik wydziału GPO Beaty Kołakowskiej 
o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla 
Gminy Gołdap na lata 2018-2021 z perspektywą na lata 2022-2025 za okres 2023-2024. 

Kierownik wydziału GPO Beata Kołakowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu  
z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2018-2021 z perspektywą na lata  
2022-2025 za okres 2023-2024.  

Uwag nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2018-2021 z perspektywą na lata 
2022-2025 za okres 2023-2024. 

W głosowaniu jawnym głosami 11 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia raportu z realizacji „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2018-2021  

z perspektywą na lata 2022-2025 za okres 2023-2024 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/191/2025 
 
7) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownik wydziału GPO Beaty Kołakowskiej 
o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap 
na lata 2025 - 2028 z perspektywą do roku 2032”. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska  przedstawiła projekt uchwały.   
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2025 - 2028 z perspektywą do roku 2032”. 
W głosowaniu jawnym głosami 11 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołdap na lata 2025 - 2028 z perspektywą do roku 

2032” 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/192/2025 
8)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do kierownika wydziału GPO Beaty Kołakowskiej  

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych 
oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że proponowana wysokość  dofinansowania  
to 9 000,00 zł dla beneficjenta budynku mieszkalnego jednorodzinnego i 12 000,00 zł dla budynków 
wielorodzinnych, 3 do 5 lokali mieszkalnych.  

Radny Maciej Kordjak  powiedział, że jest zapis o możliwości dofinansowania do 100%, dla osób, których nie 
stać na samodzielne wykonanie oczyszczalni.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia 
zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków mieszkalnych położonych 
na terenie gminy Gołdap. 

W głosowaniu jawnym głosami 11 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
określenia zasad dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla budynków 

mieszkalnych położonych na terenie gminy Gołdap 
Wyniki głosowania 
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (11) 
Maciej Kordjak , Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz, Paweł 

Nawrocki, Paweł Perko , Janina Pietrewicz, Tomasz Popławski , Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski , Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/193/2025 
9)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia  
14 sierpnia 2025 r. na działalność kierownictwa Biblioteki Publicznej w Gołdapi. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński powiedział, że skarżący zarzuca 
kierownictwu Biblioteki Publicznej w Gołdapi przyjęcie do swoich zbiorów kompletu czasopism  
Die Heimatbrücke z lat 1948-1971. Skarżący, domaga się także wycofania ze zbiorów Biblioteki Publicznej  
w Gołdapi tych czasopism i wyciągnięcia konsekwencji służbowych wobec kierownictwa instytucji. Dyrektor 
Biblioteki Publicznej w Gołdapi Agnieszka Dziobkowska poinformowała członków komisji, że w lipcu bieżącego 
roku Państwo Anneliese i Gerhard Trucewitz podarowali dwa atlasy parafialne Grabowa i Górnego oraz komplet 
czasopism Die Heimatbrucke z lat 1948-1971. Z uwagi na szczególną wartość tych materiałów, wzbogaciły one 
dział zbiorów specjalnych. Ustawa o bibliotekach publicznych wskazuje, że są zobowiązane  
m.in. do gromadzenia, opracowywania i ochrony materiałów bibliotecznych oraz ich udostępniania. Do zadań 
bibliotek może ponadto należeć prowadzenie działalności dokumentacyjnej, naukowo-badawczej, edukacyjnej 
i innej. Członkowie komisji po przeanalizowaniu treści skargi, informacji uzyskanych od dyrektor Biblioteki 
Publicznej w Gołdapi, opinii znawców przedmiotu, uznali skargę za bezzasadną.  

Uwag nie zgłoszono.  
Radna Janina Pietrewicz zwróciła się o wykluczenie z głosowania.   
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Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
rozpatrzenia skargi z dnia 14 sierpnia 2025 r. na działalność kierownictwa Biblioteki Publicznej w Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 10 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
rozpatrzenia skargi z dnia 14 sierpnia 2025 r. na działalność kierownictwa Biblioteki Publicznej w Gołdapi 
Wyniki głosowania 
ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 4 
Wyłączenia z głosowania: 
Janina Pietrewicz 
Wyniki imienne: 
ZA (10) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz,  

Paweł Nawrocki, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (1) 
Janina Pietrewicz 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/194/2025 
10)  
Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Klubu Dobro i Współpraca 

Macieja Kordjaka o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wskazania kierunku działań dotyczących 
organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu tranzytowego pojazdów ciężarowych w Gołdapi. 

Przewodniczący  Klubu Dobro i Współpraca Maciej Kordjak przedstawił projekt uchwały. W dniu dzisiejszym 
przed posiedzeniem otrzymał na e-mail opinię radcy prawnego, że uchwała zmierza do wskazania organowi 
wykonawczemu konkretnych rozwiązań do wykonania, a do tego organy uchwałodawcze nie są uprawnione.  
W swojej opinii abstrahuje od tego, czy w ogóle zakres czynności do wykonania objętych uchwałą pozostaje  
w gestii samorządu gminnego. Wątpliwym jest bowiem, czy uzgadnianie przebiegu dróg z zarządami innych 
dróg jest dla inwestycji podmiotów innych niż gmina. Wójt nie jest organem wykonawczym rady gminy i nie jest 
w związku z tym zobowiązany do wykonywania jej poleceń służbowych czy dyrektyw odnoszących  
się do konkretnej sprawy. Wyraził opinię, że nie jest to wskazanie na załatwienie konkretnej sprawy tylko ogólny 
kierunek, który ma na celu zabezpieczenie mieszkańców, wyprowadzenie ciężkiego ruchu z terenu miasta.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wskazania 
kierunku działań dotyczących organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu tranzytowego pojazdów 
ciężarowych w Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 9 za uchwała została podjęta. 
Głosowano w sprawie: 
wskazania kierunku działań dotyczących organizacji ruchu drogowego w celu ograniczenia ruchu 

tranzytowego pojazdów ciężarowych w Gołdapi 
Wyniki głosowania 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Maciej Kordjak, Wioletta Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Zbigniew Makarewicz, Paweł Perko,  

Tomasz Popławski, Marcin Urzędowski 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Wojciech Hołdyński, Paweł Nawrocki, Janina Pietrewicz, Zofia Syperek 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (4) 
Andrzej Gutowski, Kamil Markowski, Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

Uchwała Nr XXXIII/195/2025 



19 
 

 
 

Do pkt 9 
Brak interpelacji radnych. 
Do pkt 10 
Radny Maciej Kordjak złożył zapytania w sprawach: 
1)  wskazania zadań, które od momentu rozpoczęcia prac w Urzędzie Miejskim zostały samodzielnie  

i bezpośrednio zrealizowane przez zastępcę burmistrza, Pana Damiana Czarnieckiego, z wyłączeniem 
czynności przekazanych do wykonania podległych komórkom organizacyjnym, pracownikom urzędu lub 
jednostkom samorządu terytorialnego.  

2) przeprowadzonych kontroli wewnętrznych przez sekretarz gminy w ramach kontroli wewnętrznych  
w latach 2015 do chwili obecnej. Ile było takich kontroli? Jakie były przeprowadzone kontrole zarządcze 
przez sekretarza gminy w ramach kontroli zarządczej w latach 2015 do chwili obecnej? Ile było takich 
kontroli?  

Do pkt 11 
Brak zapytań przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych. 
Do pkt  12 
Radny Marcin Urzędowski zapytał, czy na chwilę obecną obowiązuje gminę porozumienie lub współpraca  

z Izraelem. 
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że gminę obowiązuje dokument dotyczący współpracy  

z 1997 roku. Pani Justyna Charkiewicz nadzoruje współpracę międzynarodową, nie odnazła stosownej uchwały 
w tym zakresie. Będzie podjęta  na ten temat dyskusja z radnymi celem rozważenia dalszej współpracy.   

Radny Andrzej Dołęga powiedział, że dostał informację od mieszkańców ulicy Bocznej w sprawie ślepego 
odcinka na samym końcu ulicy.  Podczas równania równarka skręca od razu z Bocznej w ulicę Olecką i nie równa 
ślepego odcinka. Zwrócił się, aby równarka nie pomijała danego miejsca.   

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy zadania z umowy na obronność i doposażenie mogą przejść na zadania 
niewygasające, czy muszą zostać wykonane do końca roku. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki odpowiedział, że w zawartej umowie na dzień dzisiejszy jest zapis,  
że zadania muszą być wykonane do końca roku.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy coś wiadomo na temat  audytów wewnętrznych i audytu zewnętrznego.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że urząd jest w trakcie naboru na stanowisko audytora 

wewnętrznego.  
Radny Maciej Kordjak  zapytał, na jakim etapie jest rozwiązanie problemu mieszkanki z brakiem wody 

bieżącej, pitnej.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jeżeli nie uda otrzymać się dofinansowania  

na te zadanie, zostanie przygotowana w tym roku przez wydział merytoryczny stosowna uchwała dotycząca 
dofinansowania wybudowania studni głębinowej dla mieszkańców nieposiadających możliwości przyłącza  
do sieci wodociągowej.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jaki jest przewidywany termin, kiedy radni będą wiedzieli czy się uda bądź nie 
pozyskać dofinansowanie. 

Prezes PWiK Krzysztof Polakowski powiedział, że przedsiębiorstwo złożyło wniosek w styczniu, ale był  
na dość odległej pozycji ze względu na małą ilość przyłączy wodociągowych. Na początku lipca dostał informację 
z Urzędu Marszałkowskiego, że być może pojawią się dodatkowe wolne środki. Wystosowano pytanie, czy dalej 
PWiK zainteresowany jest daną inwestycją. W związku z tym, że termin realizacji był określony do końca 
października, przedsiębiorstwo nie mogło podjąć tego ryzyka. We wrześniu dostał informację z Urzędu 
Marszałkowskiego, że prawdopodobnie termin może ulec wydłużeniu do końca kwietnia, więc PWiK wyraziło 
zainteresowanie realizacją tego zadania. Do połowy października powinna być informacja o dodatkowych 
środkach oraz o ewentualnym wydłużeniu terminu.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że radnym przedstawiono informację o konieczności modernizacji 
oczyszczalni. W tym roku miała być przeprowadzona procedura. Zapytał, czy została zakończona i jest 
informacja, jaki jest zakres modernizacji i jakie kwoty są potrzebne.  

Prezes PWiK Krzysztof Polakowski powiedział, że sprawa modernizacji oczyszczalni ścieków nie jest jeszcze 
do końca jasna i klarowna. Modernizację oczyszczalni ścieków można podzielić na dwie grupy zadań. Pierwsza 
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grupa zadań to są zadania o których PWIK posiada wiedzę, natomiast druga grupa zadań będzie wynikać  
z dyrektywy ściekowej, która jeszcze nie została wdrożona do systemu prawnego. Spółka jest  
po przeprowadzeniu zapytania ofertowego w wyniku którego wyłoniono wykonawcę, który przygotował  
3 koncepcje rozwoju i modernizacji oczyszczalni. Koncepcje mają na celu pokazanie możliwości, w którą stronę 
iść, jakie decyzje podjąć, aby oczyszczanie rozwinąć w najlepszy możliwy sposób. Koszt modernizacji oczyszczalni 
ścieków bez względu na to, która koncepcja zostanie wybrana przekroczy 20 000 000,00 zł.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o planowany termin wykonania tego zadania oraz czy to będzie zadanie 
jednoroczne czy wieloletnie. 

Prezes PWiK- Krzysztof Polakowski powiedział, że żaden wykonawca nie zrealizuje tego zadania w ciągu 
jednego roku, więc na pewno ono będzie rozłożone na minimum 2 lata. Samo opracowanie dokumentacji 
projektowej to jest termin około jednego roku a roboty budowlane to jeszcze dalszy etap.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że wkrótce zbliża się termin naboru na jedno z zadań, które będzie 
realizowane z puli środków przeznaczonych dla gmin stowarzyszonych w Pograniczu. Zapytał zastępcy 
burmistrza na jakim gmina jest etapie, jak gmina jest przygotowana do tego zadania i co zostanie w tym zadaniu 
zrobione.  

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że chciałby teraz uzyskać informację. Chodzi o „Zielone pogranicze”  

i termomodernizację budynków publicznych. Zapytał, czy zostały wykonane audyty planowanych budynków  
w danym projekcie, czy zostały wykonane projekty, czy zostały uzyskane pozwolenia na budowę. 

Zastępca Burmistrza Damian Czarniewski odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie.  
Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny wspólnie z zastępcą przygotuje 

odpowiedź co do konkretnych zadań. 
Radny Maciej Kordjak zapytał, dlaczego nagrania z posiedzeń komisji są publikowane z tak dużym 

opóźnieniem na BIP i dlaczego na BIP nie ma dostępnych wielu informacji, głównie historycznych, np. uchwał  
z poprzednich kadencji. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na stronie bip.goldap.pl po lewej stronie w menu 
znajduje się zakładka „archiwalny BIP” i tam znajdują się wszystkie archiwalne dokumenty. Nagrania są przez 
sprawdzane Biuro Informatyki i dopiero wrzucane na serwery, więc jest to proces pracochłonny.  

Radny Marcin Urzędowski zapytał, jaka jest możliwość, żeby na eSesji pojawiły się napisy do transmisji z sesji 
lub z komisji albo aby nagranie było dostępne na kanale YouTube, gdzie jest możliwość odczytywania poprzez 
napisy. 

Kierownik Biura Informatyki Piotr Mietliński powiedział, że napisy do komisji i sesji są zamawiane na bieżąco 
do każdego posiedzenia, które jest upublicznione i to jest wymóg ustawy o dostępności stron internetowych  
i instytucji publicznych. Wykonawca ma termin 14 dni od zamówienia na przygotowanie napisów. Nie można 
publikować nagrań na YouTubie z uwagi na to, że urząd nie jest w stanie podpisać umowy powierzenia danych 
osobowych, która jest wymagana przepisami RODO.  

Mieszkaniec gminy Andrzej Tobolski powiedział, że składa w wielu przypadkach wnioski w trybie ustawowym 
do burmistrza ale z tym różnie bywa. Chciałby przypomnieć o młodych, którym burmistrz obiecywał stworzyć 
możliwości i start zgodnie z nową erą Gołdapi. Jak się ma do takich deklaracji, przykładowo, dalsze zatrudnienie 
w Szkole nr 1 ………………….. pomimo, że ta pani osiągnęła już wiek emerytalny i ma tylko podstawowe 
wykształcenie. Ta pani dawno powinna zmienić miejsce pracy i przejść do OPO, do Urzędu Miejskiego  
a nie pozostawać w szkole nr 1. Była to decyzja poprzednika ale obecny burmistrz też o tym powinien wiedzieć. 
Wiele odpowiedzi burmistrza na wnioski w trybie ustawowym są albo pokrętne, albo wręcz kłamliwe. Domyśla 
się, że stoi za tym głównie kancelaria, radcy prawni pana Marcina Bogdana, którzy wyspecjalizowali się w tych 
niekoniecznie dobrych i właściwych odpowiedziach. Nie ukrywa, że jest przygotowany na złożenie kilku skarg 
na odpowiedzi na wnioski w trybie ustawowym. Jeżeli Sąd Administracyjny uzna choćby jedną skargę  
za zasadną, to burmistrz albo podziękuje i zmieni radców prawnych z panem Marcinem Bogdanem na czele, 
albo zmniejszy im wynagrodzenie roczne, chociaż o 100 000,00 zł rocznie. W jego ocenie radcy Urzędu 
Miejskiego bardzo przyczynili się do głębokiej zapaści gminy i w konsekwencji do wielomilionowych strat 
dotyczących m.in. głównie ZPL. Powinni przewidzieć skutki wojenek poprzednika z CBA, NIK, prokuraturą, 
Urzędem Marszałkowskim czy z byłymi wykonawcami. Powinni wskazywać dla poprzednika i teraźniejszemu 
burmistrzowi, żeby za wszelką cenę dojść do ugody i kompromisu, który zawsze jest lepszy niż najmniejsza 
wojna. Dwa lata temu na sesji Rady Miejskiej jako radny złożył konkretny wniosek, żeby z Urzędu 
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Marszałkowskiego skorzystać z 7 000 000,00 zł pozostałych do wykorzystania, żeby w formie depozytu Urząd 
Marszałkowski wpłacił te pieniądze. Urząd Marszałkowski był gotowy to zrobić, ale ani burmistrz, ani radni, 
prawdopodobnie po konsultacji z Panem Marcinem Bogdanem bądź z kimś z jego pracowników, nie zrobili tego. 
Do dzisiaj nie ma konkretnej odpowiedzi burmistrza, mimo, że składał wnioski,  kto jest odpowiedzialny  
za błędy w sprawie przegranego procesu gminy Gołdap z byłą skarbnik. Burmistrz obiecywał liderską pozycję 
gminy Gołdap w dziedzinie ochrony środowiska. Zapytał,  jakie zostały podjęte kroki, działania w sprawie 
nielegalnych wysypisk śmieci na terenie gminy Gołdap. Co zrobił burmistrz poza obietnicami w kwestii płynących 
ścieków podczas większych opadów w deszczu. Burmistrz obiecywał stały monitoring powietrza w Suwalskiej 
Strefie Ekonomicznej i na wniosek odpowiedział, że przy ulicy Jaćwieskiej jest bardzo dobre powietrze. Nie 
chodziło mu o ulicę Jaćwieską czy o tężnie, tylko chodziło o Suwalską Specjalną Strefę Ekonomiczną, tam gdzie 
burmistrz się filmował i obiecywał, że będzie stały monitoring. Zapytał burmistrza, czy prawdą jest, że podczas 
dożynek gminnych wprowadzano do obiegu nielegalny alkohol bez akcyzy i koncesji, tak zwaną krzakówkę, 
inaczej zwany bimbrem. Zapytał burmistrza, czy zawiadomił o tym organy ścigania, czy choćby komisję 
alkoholową. Zapytał burmistrza, czy wie, że kilka osób obsługujących te wydarzenia doznało traumy i od kilku 
tygodniu przebywa na zwolnieniu lekarskim.  

Mieszkaniec gminy Stanisław Arciszewski powiedział, że wcześniej był na sesji i przedstawiał krótko problem 
odcinka drogi, gdzie są propozycje, żeby część tej drogi sprzedać. Z tej drogi my nie można korzystać tylko 
dlatego, że gmina nie włożyła ani jednej złotówki na ten odcinek drogi. Zwraca się z prośbą o nie sprzedawanie 
tej drogi a wręcz przeciwnie - odnowić tą drogę, po to aby można było  z niej korzystać. Nie jest to droga 
remontowana ani odrestaurowana. Sprzedaż, podzielenie wzdłuż na połowę nie rozwiąże problemu, ponieważ 
z jego strony byłby najgorszy odcinek. Sąsiedzi wystąpili z tą propozycją kupna drogi ale oni z niej nie korzystają 
i nie mają zamiaru korzystać z tej drogi. Po prostu jest to złośliwość sąsiedzka, która zaogni wszystko i nie 
rozwiąże problemu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że podstawie stanowiska Rady Miejskiej skierowano pismo 
do właścicieli przyległych posesji z pytaniem, czy o zainteresowanie nabyciem nieruchomości, tj. działki 
oznaczonej numerem ewidencyjnym 97/1 i działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 97/2. Urząd posiada 
informację o sporze sąsiedzkim, dlatego pierwszym krokiem było pismo a nie wystawienie na sprzedaż.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na komisjach nie ustalano ewentualnych podziałów ani żadnych innych 
form. Jedną z opcji, jaką burmistrz zaproponował, była sprzedaż tej działki. Aczkolwiek radni zaznaczali,  
że to nie będzie rozwiązanie problemu i jak widać, nie będzie to rozwiązanie problemu. Patrząc na tą mapę, 
rodzi się pytanie, co z właścicielem działki numer 78. Ta droga jest jedyną drogą, która prowadzi do tej działki. 
Jeżeli zostanie sprzedana, nie nabędzie jej właściciel tej działki to zostanie pozbawiony dostępu do tego gruntu. 
Nie jest to fortunne rozwiązanie i należy poszukać innego, gdyż jasno widać, że nie satysfakcjonuje wszystkich 
stron. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że taka była rozmowa na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.   
Do pkt 14 

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXXIII sesji Rady 
Miejskiej w Gołdapi.   

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 
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